

IX/XV Kongres neurologa Srbije sa međunarodnim učešćem
14 – 16. novembra 2013., Beograd, Sava centar

Nacionalni Kongres neurologa Srbije je održan u Beogradu u organizaciji Društva neurologa Srbije (DNS), a domaćini su bili Klinika za neurologiju KC Srbije i Klinika za neurologiju VMA. U istom periodu i na istom mestu paralelno sa Kongresom neurologa, održan je i VI Kongres Društva za neuronauke Srbije i IV Simpozijum neuroloških sestara i tehničara Srbije.

Svečanom otvaranju Kongresa, koje je održano 14.11.2013. godine u Sava centru, prisustvovalo je preko 550 zvanica, među kojima su bili i Ministar zdravlja Republike Srbije prof. dr Slavica Đukić Dejanović, Ministar prosvete, nauke i tehnološkog razvoja prof. dr Tomislav Jovanović, Rektor Univerziteta u Beogradu Akademik Vladimir Bumbaširević, Dekan Medicinskog fakulteta Univerziteta u Beogradu Akademik Nebojša Lalić, Načelnik VMA brigadni general prof. dr Marijan Novaković, članovi SANU, direktori Klinika KCS i VMA, penzionisani profesori, gosti iz zemalja regiona, brojni neurolozi i njihovi saradnici.

Od ove godine, DNS je ustanovio nagradu „Laza K. Lazarević“ nazvanu po pioniru srpske neurologije, koja će biti dodeljivana svake godine za celokupni stručno naučni doprinos neurološkom delatniku iz Srbije. Svake druge godine, na kongresima neurologa, ova nagrada će se dodeljivati i značajnijim neurolozima iz inostranstva. Ovogodišnji domaći laureat je Akademik Vladimir S. Kostić koji je tim povodom održao predavanje „Parkinsonova bolest – od transmitera do proteina“. Prvi inostrani laureat ove nagrade je prof. dr Massimo Filippi (San Raffaele bolnica, Univerziteta San Raffaele u Milanu, Italija) koji je svoj stručni opus izložio kroz plenarno predavanje pod naslovom „The role of imaging techniques in clinical neurology“.

Kongresne aktivnosti su počele 14.11.2013.g održavanjem 5 edukativnih kurseva u kojima je učestvovalo ukupno 49 predavača i 171 polaznik od kojih 18 iz inostranstva:

1. Škola elektromiografije (40 polaznika)
2. Praktični problemi savremene neurosonologije (21 polaznik)
3. Novine u terapijskom pristupu multiploj sklerozi (49 polaznika)
4. Hronične glavobolje - dijagnostički i terapijski izazovi (42 polaznika)
5. Terapijske novine u dečjoj neurologiji (19 polaznika)

Naredna dva dana, 15. i 16.11.2013., stručno naučni deo kongresnih aktivnosti odvijao se kroz predavanja u brojnim satelitskim i mini simpozijumima. Glavne teme ovogodišnjeg Kongresa neurologa su bile cerebrovaskularne bolesti, neuromišićna oboljenja, neurološke bolesti kod dece i savremena neurološka dijagnostika. Sve ove teme su obrađena kroz 13 mini simpozijuma u kojima su renomirani domaći i strani predavači izneli najsavremenije stavove i dostignuća, kao i dosadašnja iskustva u dijagnostici i lečenju ovih bolesti. Takođe, održano je i 17 satelitskih simpozijuma u okviru kojih su od strane eminentnih domaćih, ali i inostranih stručnjaka bila predstavljena najnovija terapijska dostignuća u različitim neurološkim bolestima.

Ukupan broj pozivnih predavača koji su učestvovali na navedenim simpozijumima je bio 79.

Tokom Kongresa su izneti i rezultati istraživačke aktivnosti mladih neurologa i to kroz 4 simpozijuma sa 21 predavačem.

Prikazano je 176 radova u vidu poster prezentacija. Komisija Naučnog odbora Kongresa u sastavu prof. Dr Jelena Drulović (Klinika za neurologiju KCS, Beograd), prof. Dr Goedana Tončev (Klinika za neurologiju KC Kragujevac) i prof. Dr Marija Žarkov (Klinika za neurologiju KC Vojvodine, Novi Sad) je odabrala 10 najboljih postera Kongresa. Prvi autori nagrađenih postera su Dušan Damjanović (Klinika za radiologiju, Centar za magnetnu rezonancu, KCS, Beograd), Evica Dinčić (Klinika za neurologiju VMA, Beograd), Valerija Dobričić (Klinika za neurologiju KCS, Beograd), Irena Dujmović (Klinika za neurologiju KCS, Beograd), Milica Ječmenica Lukić (Klinika za neurologiju KCS, Beograd), Nikola Kresojević (Klinika za neurologiju KCS, Beograd), Dragana Obradović

(Klinika za neurologiju VMA, Beograd), Igor Petrović (Klinika za neurologiju KCS, Beograd), Dragoslav Sokić (Klinika za neurologiju KCS, Beograd) i Aleksandra Tomić (Klinika za neurologiju KCS, Beograd). Nagradu "Prof. Zvonimir Lević" za najbolji naučni rad na kongresu dodeljena je Dr Igoru Petroviću sa Klinike za neurologiju KCS za rad "Novi uzročni gen nasledne kalcifikacije bazalnih ganglija – multietnička kliničko-genetska studija i potvrda nalaza na animalnom modelu". Ova nagrada ima i značajnu materijalnu vrednost, jer obezbeđuje sredstva za učešće na nekom od inostranih kongresa.

Na ovogodišnjem Kongresu neurologa registrovano je 640 učesnika, 504 iz Srbije (493 lekara i 11 studenata) i 136 učesnika iz regiona i inostranstva, što je rekordan broj u odnosu na prethodne nacionalne kongrese neurologa. Broj učesnika van Srbije: Makedonija (42), BIH (36), Republika Srpska (30), Crna Gora (12), Hrvatska (5), Slovenija (3), SAD (1), Italija (2), Nemačka (2), Turska (1), Grčka (1 student), Bugarska (1).

Pored intenzivnih stručnih aktivnosti tokom dva dana kongresa, našlo se vremena i za druženje koje je započelo sa koktelom posle Svečanog otvaranja Kongresa, zatim se nastavilo sutradan tokom Svečane koktel večere na 25. spratu TC Ušće (restoran "Top of the Hub") uz prigodan muzički program, a završilo se poslednjeg dana Kongresa druženjem na prvom okupljanju "Alumni Klinike za neurologiju" uz vino i sir.

Poslednjeg dana Kongresa dodeljene su zahvalnice brojnim sponzorima i donatorima Kongresa čije je učešće omogućilo da se organizacija kongresa i kongresne aktivnosti odvijaju u optimalnim uslovima.

Ovaj izveštaj zasnovan na taksativnom navođenju činjenica ne može da sakrije zadovoljstvo i utisak učesnika da se radi o najbolje organizovanom kongresu ove vrste u nas. Takođe, on bi bio i neopravdano nepotpun da ne spomene da je zasluga za takav uspeh prvenstveno na Lokalnom organizacionom odboru pod rukovodstvom doc. dr Dejana Jovanović. Za odličnu tehničku organizaciju kongresa zasluge pripadaju agenciji Astra travel.